

Zveza
komunistov
Slovenije

Ideje imajo svojo moč takrat, ko jih ljudje sprejmejo za svoje



Temeljno sporočilo 10. kongresa ZK Slovenije je bilo, da se ne moremo in ne smemo zadovoljiti z obstoječim, ker to mrtvi duha in akcijo revolucije, temveč smo komunisti pripravljani hoteti več in bolje, več socializma, svobode, ustvarjalnosti, kar je tudi najpomembnejši smisel našega komunističnega gibanja in njegova edina zgodovinska utemeljitev. Da to hočemo in da nam volje za to ne manjka, je pokazala tudi bogata razprava.

Razprava v vseh komisijah kongresa je potrdila, da čas in razmere od nas komunistov zahtevajo zelo jasno opredelitev smeri družbenega razvoja in način našega delovanja. Delegati so v razpravah s konkretnimi opisi razmer in najbolj žgočih vprašanj s številnimi predlogi prispevali k poglobljenemu razumevanju pritislojiv časa in razmer, ter na tej podlagi tudi k dopolnjevanju kongresnih dokumentov. Na kongresu je prišlo do izraza opravičeno nezadovoljstvo s konkretno stopnjo uresničevanja socialističnega samoupravljanja. Današnje stanje ni in ne more biti naš ideal, ne more biti podoba naše posamične in kolektivne vizije socialističnega samoupravljanja. Zato si je bil kongres enoten glede tega, da ni nobenega opravičila, da branimo obstoječe stanje. Še posebej delavci in mladina konkretnega stanja, v katerem ne vidijo socialne varnosti in pre-

priljive perspektive, ne sprejemajo za svoj ideal niti ne kot objektivno nujno in edino možno stanje. Žele, da ga spremenimo v skladu z našimi temeljnimi družbenimi usmeritvami in da dajemo svoj prispevek k temu ter prevzemajo tudi svoj del odgovornosti.

To pa pomeni tudi drugačno konkretno vlogo zveze komunistov, njen razvoj in nadaljnje delovanje. To zahteva organizacijo, ki je sposobna nenehno revolucionirati družbene razmere in to tako, da se utrjuje moč samoupravljanja, ustavni položaj delavca, uveljavljanje odločilne besede delavca v družbenem odločanju. Prepričljive so bile razprave o

moralnem liku člana zveze komunistov, da sta ugled in uspešnost zveze komunistov bistveno odvisna od tega, kako vsak član praktično uresničuje vrednote socialistične morale. Zato je bilo še posebej poudarjeno, da je potrebno stalno in dosledno odstranjevati iz zveze komunistov vse tiste, ki ne delujejo v skladu s takimi vrednotami. Enotno je bila podprta tudi resolucijska zahteva za povečanje vloge in učinkovitosti delovanja članov ZK in njihove odgovornosti za delo med ljudmi, še posebej v delegatskem sistemu. Skratka, celotno delovanje zveze komunistov mora biti bolj kot doslej usmerjeno v družbenopolitični sistem, zlasti na temeljnih ravneh in v tistih družbenih okoljih, kjer je zbrano veliko samoiniciativnosti ljudi in občanov, v krajevnih skupnostih, v uličnih odborih, v hišnih svetih, predvsem pa v socialistični zvezi. Izrecna podpora je bila dana tudi tistim novim rešitvam v statutu, ki opredeljujejo, da bodo sklepi v akcijskih oblikah povezovanja zveze komunistov, zlasti v delovnih organizacijah z več temeljnimi organizacijami, bolj zavezujoči. To mora prispevati h kvalitetnejšim družbenopolitičnim pogojem za delovanje temeljnih delegacij, samoupravnih organov ipd.

Na kongresu smo tudi rekli, da je treba okrepiti moralno avtoriteto zveze komunistov. Nujno je, da se zveza komunistov odlepi od svoje tradicionalne spojenosti z aparatom oblasti, z državo, ki nam je — učinkovita in odgovorna, zakonita in delujoča v ustavnih okvirih — še kako potrebna. Nujno je, da zveza komunistov preneha biti državna, da bi tako tudi država prenehala biti partijska, da bi bili tako ena kot druga delavski, razredni. Razprava je še posebej poudarila, da moramo za rešitev krize in za učinkovitost ekonomskega in političnega sistema v celoti ukiniti etatistične osnove družbe. Kongres je bil zelo enoten, da morajo imeti v prihodnje prednost razvojna vprašanja, da je potrebno prenehati z ekstenzivnim razvojem ne glede na realni dohodek ter z razvojem na račun najemanja tuje akumulacije. Tak razvoj ohranja neustrezno gospodarsko strukturo, kvalifikacijsko sestavo, miselnost in družbene odnose. Skladni družbeni razvoj zahteva potrebo po prenovi naših proizvodnih zmogljivosti s poudarkom na usposobitvi za prenovno tehnološko strukturo z lastnim znanjem in kvalitetnim delom in enakopravnejše, na novih proizvodnjah in novih proizvodih temelječe mesto v mednarodni delitvi dela. Zato je potrebno v družbi dajati več spodbude že sedaj sposobnejšim OZD. Uresničevanje takšne usmeritve je pogoj, da socialistično samoupravljanje uveljavimo kot učinkovit in produktiven sistem gospodarjenja in upravljanja z družbeno lastnino, ki bo zagotavljal stalni materialni vzpon, socialno varnost in stabilnost.

Mogoče je trditi, kot je dejal v svoji zaključni besedi novoizvoljeni predsednik CK ZKS tov. Milan Kučan, da je bil to kongres kontinuitete ideje socialističnega samoupravljanja in njenega ponovnega ovrednotenja, hkrati pa tudi kongres diskontinuitete z dogmatiskim, birokratskim, oportunističnim, reformatorskim in kapitulantskim odnosom do te ideje in njenega uresničevanja. Usmeritve, ki jih je kongres sprejel, so zgrajene na spoznanjih in prizadevanjih Zveze komunistov Slovenije v medkongresnem obdobju. V razpravah pa so bile izražene zahteve, da takoj po kongresu s čvrsto opredeljenimi operativnimi programi uresničimo dogovorjeno. To je bil tudi kongres zaupanja v lastne moči in sposobnosti, da utiramo najboljše poti za spreminjanje obstoječega, saj so razprave kljub kritičnosti izražale voljo do dela in zaupanje v prihodnost.

Dušan Kumer

Pionirska okrogla miza

V ponedeljek, dne 24. 3. 1986, so pionirji mladinci osnovnih šol iz Šiške razpravljali na temo PIONIRJI MLADINCI NAJMLAJŠI SAMOUPRAVLJALCI.

Okrogle mize so se udeležili delegati 15 pionirskih odredov.

Kritično so obravnavali samoupravljanje na vseh področjih, se pogovarjali o učnem programu, o težavah, ki pri tem nastajajo, o ocenjevanju, o medsebojni pomoči in solidarnosti, o odnosu učitelja, mentorja in učenca, o organizaciji samoupravljanja v šoli, pionirskih in mladinskih

urah, o informiranju, o pionirjih in mladincih v krajevnih skupnostih.

Obširni program okrogle mize je pokazal prenekatero težavo, s katero se srečujejo najmlajši samoupravljalci. Med seboj so si izmenjavali izkušnje, se pogovarjali o problemih in kako bi jih rešili v vsakdanjem življenju. Njihovi kritični sklepi so se oblikovali ob živahni razpravi, z željo, da jih posredujejo vodstvom šol in mentorjem.

Živahna razprava bo mlade še nadalje spodbujala pri delu in jih usmerjala za nadaljnje življenje v pionirskih kolektivih.

Marija Jovanovič